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ApymrBo ¢puznuapa Cpouje
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3AJIAIIM- oniTa oe/bema

N3 Tayaka A u B koje ce Hanmase Ha pactojamby | =30 M, ucToBpeMeHO KpPeHy jeJlaH Ka APYroM JBOjHIA
mernraka. 3aBUCHOCT Op3WHE OJ] BPEMEHa MpBOT Ielaka je Mprka3aHa Ha ciaund 1. [pyru memak 3amouumbe
KpeTame 0e3 moueTHe Op3uHe U kpehe ce Tako mro My ce Op3uHa cBake 3 cexyHnae noseha 3a 1,8 m/s. Onpeantu
pacTojame m3Mel)y memaka HaKOH 8 CEeKyHIIM O]l TToYeTKa Kperama. Tauke A m B ce Hamaze Ha MCTOj mpaBoj
JTUHWjH, a nemany ce kpehy ayx gate nuHuje.

Ca Bpxa HEMOKpeTHe CTpMe paBHH HaruOHoOr yria « =30°, mpBO TeJNO je MyIITSHO U3 CTakha MUPOBamba Ja ce
cnoboano kpehe. McroBpemero je Ha apyro Teno mace M, = 3Kg, Koje je MUPOBAJIO HA JHY CTPME PaBHH, I10Yena
na aenyje cuiia KoHctaHTHOT uHTeH3uteta F =30N nHaBumie noxg yriom ox £ =45" y ogHOCY Ha CTpMY paBaH, U

TeJIO je moveno na ce kpehe y3 cTpMy paBaH. 3aBHCHOCT Op3WHE MPBOT Tella O] BpeMeHa je MpHuKa3aHa Ha CIUIN
2. KoedunmjeHtn Tpema u3Mel)y Tena u cTpMe paBHU Cy jelHakd. Tena Ccy ce cynapuiia HaKOH IeT CeKYHIH O]l
noveTka Kpetama. OpeUTH Ty>KUHY CTPME PaBHHU.

Teno rycrune p, =2000 kg/m® Mmupyje Ha aHy myGOKOr pesepBoapa KojH je McmymbeH BomoM. Temy ce y
oapeheHoM TpeHyTKy caommTu Op3uHa V, =19,6 m/S BeptukanHo HaBuiie. OmpeaAnuTH cpedmy Op3uHY Tena

TOKOM IIecTe CeKyHze kpeTama. ['yctiHa Boje m3HOCH p =1g/cm®. YpauyHaTu iy ImOTHCKa, @ CHIy OTIOpa
CpeAMHE 3aHEMAPUTH.

CucteM Tena, MpUKa3aH HA CIUIM 3, CE HANA3W Y CTamy paBHOTexe. Maca rpene m3nocu M =8 kg, 1ok je
maca tera m; =2,5Kg. Ocnonany O nenun gyxuny rpege y ogHocy 2:1 Tako na je AO:OB=2:1 (BUIH CIHKY

3). Ompenuty Macy Tera M ¥ MHTEH3UTET CHJIC PEakIMje OCIOHIA. Mace HEHCTETJBMBUX HHUTH, Mace KOTYpOBa U
CBa TpeHa Y CHCTEMY 3aHeMapHuTH. XOMOTeHa IrpeJla ¥ OCIIOHAIl Cy UAECaITHO KPYTH.

V3 BeprukaiHy crpany Oioka mace M =6 Kg npucnomeno je teno mace m=2 Kg. Teno je momohy HuTH
Koja je mpebaveHa mpeko KoTypa (koju je nmpuuBpuiheH 3a 0J0K) Be3aHa 3a HEMMOKPETHH BEPTUKATHH 3K (CIMKA
4). YV 1O4YeTHOM TPEHYTKY CHCTEM Tella MHpyje. 3aTuM Ha Teno M mouume jga Jenyje cuiia KOHCTaHTHOT
untensutera F =45 N, unju cy npasail u cMep o3HadeHu Ha ciuiy 4. Oapeautu yop3ame Teja M y 0JHOCY Ha
HETIOKPETHY Mo/I0ry. Macy KoTypa, Macy HEeUCTEIJbUBE HUTH U CBa TPEHa y CHCTEMY 3aHEMapHTH.

v, [mis] v [ms]
12
5
. .
g -
/ l ‘|
0 2 4 6 /8 10 6 M O =
F
. A = B L F e
-5
t [s] M
0 1 2 3 1 |_”—11_| d
Ciuka 1. Ciuka 2. Cinuka 3. Ciuka 4.

Caaku 3anaTak HocH 20 moeHa.
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PEHIEHA-onmiTa oae/bema

Ha ocHoBy rpadwuka 3akjpydyjemMo, a ce NpBH Iemak, npee 4 cexkyHae kpehe paBHOMEPHO NMPOMEHJBMBO y CMEpy Ka
tauk B ® mo mpBor 3aycraBsbama mpenasd myT ox 10 m [5m]. Hapenne 4 cexymme ce kpehie y cMepy Ka Tauku A,
paBHOMEPHO MPOMEHJBMBO, TAKO Ja IO MOHOBHOT 3ayCTaBjbama mpenasu myT ox 10 m [5m]. Jlakiie HakoH 8 CEKyHIH NPBH

2
TemaK ce OHOBO Hanasu y Tauku A [4m]. JIpyru nemak ce kpehe 6e3 moueTHe 6p3une yopsamem a, = 0,6 m/s” ka Tauxu

A u 3a 8 cexynmu mpehe myt S, :azt2 /2=19,2 m[2+1n]. Hakon 8 cekyHam pacrojame u3Mely memaka H3HOCH

Al=1-s,=10,8 m [2+1n].

3
2| Jemmaumme kperama HpBOT Tena cy Ma, = —— — i n| u = n]. 3 mperxonHe IBe jeTHAUMHE
2] I mya, m;g Ny [2n] u N; ml%\F[Z]I/I j
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mobujaMo m3pa3 3a KOCQUIHjEHT Tpema = [1m]. Ca rpaduka 3aBucHOCTH Op3WHE HPBOr Tela OJ] BPeMeHa

g9V3

JobujaMo J1a yOp3ame MpBOT Tela M3HOCH & = 2 m/s? [2n]. U3 nperxoaHor ciean aa KOSQUIHjeHT Tpemba u3Mehy tena u
cTpMme paBHH u3HOCH 4~ 0,34 [lm]. JeaHaunHe KpeTama Ipyror teia cy pexom m,a, =F/ «E—(ng)/ 2—uN, [3n] n
F/d2+ N, = (ng\ﬁ) /2 [3m]. W3 nperxomHuX jeJHAYMHA J0OHjaMO HWHTCH3UTET YyOp3ama Jpyror Tena

F @ pu3)
2

Tz

Teno S, = (a,t’)/ 2, Taxo ja je nyxuna ctpme pasuu | = (at?) / 2+(a,t*) / 2 =46,375 m [2+1n].

a, g ~1,71m/s* [2+1n]. Jlo cynapa (t=5S) mpso Teno mpenasu myT S, = (at?)/ 2, a apyro

JenHaunHa kperama Tena je oV -8 = pVg—pVg . Temno ce mpBo kpehe BepTHKAIHO HABHINIE, PAaBHOMEPHO YCIIOPEHO,
ybp3ameM & = (1—p/ pt) g ~4,9 m/s? [5n]. Teno ce HAaKOH BpemeHa t= Vo / & =4 s[5n] 3aycrasu. Hakon Tora, Teno
HOYue Jla ce Kpehe BepTHKAIHO HAHWKE, PaBHOMEPHO YOp3aHO, yOp3ameM &, =& :(1—p/ pt)g ~ 4,9 m/s? [5n].

Vs +Vg  a)At+2arAt
CpeZ[H,a 6p31/IHa TCJIa TOKOM MICCTE CEKYHAC KpeTamba H3HOCHU VSI’ = 2 = 7

=7,35 m/s [4+1n], tme je
At=1s.

Osnaunmo ca |  ngyxuny rpenme. JeaHaumHe paBHOTEXe cucTeMa Tena cy peaom Mg = 2T [3m],
T .%I+Tl |§ = Mg -é[?n], mg=T, [2n]. M3 nperxonmux jennauuHa Jjo0ujamo Ja je Maca Tera jejHaka
m= (M —2ml)/ 2 =15 kg [3+1n]. MuTensurer cuie peakuuje ociaonua usHock N =Mg+T, —T = 95,65 N [3+1m].

JennaurHe Kpetama Tela y HEMOKPETHOM KOODIMHATHOM CHCTEMY BE3aHOM 3a mojuory ¢y pexom Ma=F —N —T [3n],
ma=N [3n] u mb=T —mg [3n] (cmuka 2). U3 ycrnoBa HeucTersbUBOCTH HUTH cieau jaa je b =a[3m]. U3 mperxoannx

jenHaunHa 00MjaMO MHTEH3uTeTe yOp3ama Tena a=»Db= (F - mg) / (M + Zm) ~ 2,54 m/s? [2+1n]. YOp3ame Tena My

OJIHOCY Ha HCTIOKPETHY TOJUIOTY M3HOCH &, = \/az +b% =ay2 ~ 3,58 m/s? [4+1m].

5
T

B 4 T
nd -
T - -
1 F N T Kf
——> ‘_

| yA .
mg X

0 .
mg n, g Cnuka 1. SOl /77777777777 77777777777

Cranka 2.




TAKMHYERE U3 ®U3NKE YYEHUKA OCHOBHMX IIKOJIA Rﬂ‘
@ IIKOJICKE 2013/2014. TOJWHE. ;

k- v
ApymrBo ¢puznuapa Cpouje
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a3poja PemmyOsinke Cpouje
PA3PE] passoja ey pon) 12-13.04.2014.

3AJIAIIM-nioceOHa one/beba

W3 tTayaka A u B, koje ce Hanasze Ha pactojarby | =30 m, cToBpeMeHO KpeHy jefaH Ka APyroM JBOjHUIa
mernraka. 3aBUCHOCT Op3WHE OJ] BPEMEHa MpBOT Ielaka je Mprka3aHa Ha ciaund 1. [pyru memak 3amouumbe
KpeTame 0e3 modyeTHe Op3uHe U kpelie ce Tako mTo My ce Op3uHa cBake 3 cekymae noseha 3a 1,8 m/s. Ompenutn
pacTojame m3Mel)y memaka HaKOH 8 CEeKyHIU OJ TouyeTKa Kperama. Tauke A m B ce Hamaze Ha MCTOj mpaBoj
JIMHUjH, a Ieany ce Kpehy QyX JaTe JIuHH]e.

Ca Bpxa HEMOKpeTHe CTpMe paBHH HaruOHoOr yria « =30°, mpBoO TEJNO je MyIITSHO U3 CTakha MUPOBamba Ja ce
cnobonuo kpehe. McToBpemeHo je Ha apyro Teno Mace M, =3Kg Koje je MUpOBao Ha AHY CTPME PaBHH Modena
Ia nenyje cuia KoHctanTHOr uHTeH3utera F =30N maBume mox yrmom [ =45 y ogHocy Ha cTpMy paBaH, U

TeJo je moyeno jaa ce kpehe y3 ctpMmy paBaH. 3aBUCHOCT Op3HHE IPBOT TeJsa OJ] BpEMEHa je MPUKa3aHa Ha CIUIH
2. KoedunmjeHtn Tpema u3Mel)y Tena u cTpMe paBHHU Cy jemHakd. Tena cy ce cymapuiia HaKOH IeT CEeKYHIH O]l
noverka Kpetama. OJpeAUTH Ty>KUHY CTPME PaBHHU.

Kana ce Heko Teno kpehie Kpo3 BHCKO3HY TEYHOCT Ha TeJo JIeNyje CHila OTHopa (CHia BUCKO3HOT Tpemwa). 3a

TENIO 00JMKa JIONTE CHa BUCKO3HOI Tpewma uMma odnuk F, =6znrv, rae je r-koeduIMjeHT BUCKO3HOCTH, I -
MOJYIIPEYHUK Tefa, V-Op3uHa Tenma. Maja TUlaCTHYHA KyTJIHIa, o0juKa Jjonrte, npednnka d =2r =6 mmu
rycrune p, = 2560 kg/m®, mycTH ce ma c1060aHO Maza Kpo3 BECKO3HY TEUHOCT ryctuHe p =1,26 g/cm® u ox

TpeHyTKa Kaja KyrJidia modHe Ja ce Kpehe KoHCTaHTHOM Op3mHOM oHa mpemasu myT S =90 Cm 3a Bpeme
t=7,61s. Ha ocHOBy momaTaka OaTHX y 3aJaTKy OJIPEIUTH BPEIHOCT KOe(UIMjeHTa BHUCKO3HOCTH AaTe

TeurocTH. 3anpemuna jomnre n3nocu V = (4r3z) / 3.

CucreM Tena, IpUKa3aH Ha CIULM 3, Ce HAla3M y CTamy paBHOTexe. Maca npse rpezne je M; =8 kg, 1ok je
Maca apyre rpefe M, =4 kg . Ocnonan, O; nenu nysuny npse rpeae y oaHocy 2:1 Taxo ja je AO,:0B=2:1,
nok ocnonar; O, menu myxuHy apyre rpeae y oquocy 1:2 tako na je EO, : 0,D=1:2 (Bugern ciuky). [yxunne
rpena cy jeaHake. OapeuTi Macy Tera M U MHTEH3UTETE CUJIA peakilyja ocloHana. Mace HeUCTEeTJbUBUX HUTH,

Mace KOTypOBa U CBa TPEHwha y CUCTEMY 3aHEMapPHUTU. XOMOI'€HE I'peie M OCJIOHIH Cy UACATHO KPYTH.

V3 BepTuKanHy cTpaHy 010ka Mace M =6 Kg mpucinomeno je teno mace m=2 Kg. Teno je momohy HuTH

Koja je mpebaveHa mpeko KoTypa (koju je nmpuuBpiuiheH 3a 0J0K) Be3aHa 3a HEMMOKPETHU BEPTUKAIHH 3K (CIMKA
4). Y mo4YeTHOM TPEHYTKY CHCTeM Tesia Mupyje. 3atuM Ha Teno M mnoumme nma jenyje cujia KOHCTAaHTHOT
untensutera F =45 N, unju cy npasail u cMep o3HadeHu Ha ciuiy 4. Oapeautu yop3ame Teja M y 0JHOCY Ha
HETIOKPETHY TOJIoTy. Macy KoTypa, Macy HEeUCTETJbHBE HATH M CBA TPEHA Y CHCTEMY 3aHEMapUTH.
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Caaku 3anaTak HocH 20 moeHa.

3anarke npunpemuo: Binagumup Yyoposuh, dusnuku axynret, beorpan

Peuenszent: IIpod. np Msan Manues, [IM®, Hum

[Ipencenuuk komucuje: [Ipod. np Muho Murposuh, ®usnuku paxynrer, beorpan
CBHM TaKMHYapUMAa KeJTUMO yCIelan pana!
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PEHIEA-noceOHA oae/bemha

Ha ocHoBy rpadwuka 3akjpydyjemMo, J1a ce NpBH Ielak, npee 4 cexyHae kpehe paBHOMEPHO IPOMEHJBHBO y CMEpy Ka
Tauk B w ;0 mpBor 3aycraBsbama mpenasu myT ox 10 m [Sm]. Hapenne 4 cexymme ce kpehe y cMepy ka Tauku A
paBHOMEPHO MPOMEHJBMBO, TAKO J[a IO MOHOBHOT 3ayCTaBjbarba mpenasu myT ox 10 m [5m]. Jlakiie HakoH 8 CEKyHIH MPBH

2
TemaK ce IOHOBO Hanasu y Tauku A [4m]. JIpyru nemak ce kpehe 6e3 moueTHe 6p3une yopsameM a, = 0,6 m/s” ka Tauku

A u 3a 8 cexynau npebe myr S, = azt2 /2=19,2 m[2+1n]. HakoH 8 cekyHAHM pacTojame H3Mely melraka H3HOCH

Al=1-s,=10,8 m [2+1n].

3
2| Jemmaumme kperama HpBOT Tena cy Ma, = —— — i n| u = n]. 3 mperxonHe IBe jeTHAUMHE
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mobujaMo m3pa3 3a KOCQUIHjEHT Tpema = [1m]. Ca rpaduka 3aBucHOCTH Op3WHE HPBOr Tela OJ] BPeMeHa

g3
JobujaMo J1a yOp3ame MpBOT Tela M3HOCH & = 2 m/s? [2n]. U3 nperxoaHor cieau aa KoepUIUjeHT Tpema usMehy tena u
cTpMme paBHH u3HOCH 4~ 0,34 [1m]. JenHaunHe KpeTama Ipyror teia cy pexoM m,a, =F/ «E—(ng)/ 2—uN, [3n] n

F/d2+ N, =(ng\ﬁ)/ 2 [3m]. W3 nmperxomHux jemHauMHa [n00MjaMO HMHTEH3WTET yOp3ama [Opyror Tena
F @ pu3)
2

Tz

Teno S, = (a,t’)/ 2, Taxo ja je nyxuna ctpme pasuu | = (at?) / 2+(a,t*) / 2 =46,375 m [2+1n].

a, g ~1,71m/s* [2+1n]. [lo cynapa (t=5s)npso Teno npenasu myt S, = (a,t’)/ 2, a mpyro

VY mouerky, Kyrauua ce kpehe paBHOMepHO yOp3aHo. Ha kyriuimy nenyje cuna 3eMJbUHE TEXe, CHIIa MOTUCKA U CHJIa
BHCKO3HOT Tpema. HakoH oxpeleHor BpeMeHa Kyriinma Hodnme 1a ce kpehe KoHcTaHTHOM Op3WHOM M Taza cy CHie Koje

Jeyjy Ha KyTJHIly y PaBHOTEXH. Je/HaunHa AMHAMUYKE PaBHOTEXe Tacu p Vg = pVQ + 6777rv [9n]. 3anpemuna kyrmuie

1
jeV = = 7d? [1n], nox 6p3una kyrmuie usHocu V =5/t [1n]. KomGunyjyhu nperxoane Gpopmyse 100MjamMo aa BPeIHOCT
6

(p,—p)-d?-t k
KOS(UIINjEHTa BUCKO3HOCTH U3HOCH 7] = 9 (pt p) ~ 0,216 BCE [7+1+1m].
18s m-s
Osnaunmo ca |  ngyxuny rpema. JeaHaumHe paBHOTEXe cucTeMa Tena cy peaom  mg = 2T [2m],
T‘%+T1-I§= Mlg-lg[4r1] u Mzg~|€:Tl~2€|[4n]. U3 mperxomHuMx jeqHaumMHa a00WjaMO Ja je Maca Tera jeaHaka

m= (2M1 - Mz)/ 4= 3kg[3+1n]. Nurensuretn cuna peakuuja ocioHama cy pegoMm N, =M, g+T,—-T = 73575N
[2+1m] u N, =M,g—-T, = 29,43 N [2+1m].

JennaurHe KpeTama Tella y HEMOKPETHOM KOOPAWHATHOM CHCTEMY BE3aHOM 3a moiory cy pexoMm Ma=F —N —T [3n],
ma=N [3n] u mb=T —mg [3n] (cmuka 2). U3 ycioBa HEMCTErBUBOCTH HUTH cienu aa je b =a[3m]. U3 mperxoguux

jenmHaunHa noOWjaMO WHTEH3WTETe yOp3ama Tena a=»Db = (F - mg) / (M + 2m) ~ 2,54 m/s’ [2+1m]. V6p3ame Tema M y

OJIHOCY Ha HCTIOKPETHY TOJUIOTY H3HOCH &, = \faz +b% =ay2 ~ 3,58 m/s® [4+1m].
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